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Osszerovas fefokon
(Bevezetés a'smagyar szotagiras rendszeréehez)

A nyomtatvany harom hidor és egy szamsor felhasznalasaval késziilt:

1. Rovasjel jb.

2. Forrai-féle befisor.
3.  Osi befisor.

4.  Rovasszam b;.

Az alapnd |étrej6ttében valo kdzraefkodésiuk okan halaval és készénettel
tartozom az alabbi személyeknek:

Gyenes Jozsef — rovaskutato,

Kliha Gergely — niveletterved,

Liptak Mariann  — rendszergazda,

Poti Timea — vészeti tanacsado,
Szke Lajos — |elekkutato,

Varga Andras — nyelvkutato,

Varga Ferenc — egi kozvetfit

az energia égi Uzenetének rovasijeles régzit

A Boldogasszony témor tanitasa az alkotasban:

Csakis a végtelen Ut lehet 0, valami mas;
S az, mint az aramlo viz: az allando valtozas.
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Eldszo

Az ,Osszerovas fefokon” ¢ konyv a mah-gar irdsrendszert ismerteti,
amely a magyar irégstorténeti fagahoz tartozé adatok alapjan dssze-
allitott szétaqiras.

Ez az irAsmod az egysédretiirastol elgisorban attol kilonbozik, hogy

tag tere nyit az alkotd képzeks szamara.

A helykihasznélas fontos szempont volt akkor, anté#ims sseink arany-
lemezekre karcolva készitették el torténelniyetidési és tudomanyos
feljegyzéseiket, tovabba sorsddiizeneteiket €s saefjgzandeku tanacsa-
ikat (utasitasaikatipa Mah-Gar Nép, a Tudas Népe Vizbkori leszarma-
zottai szamara — vagyis a mi szamunkra, akik ag@sdag és lgazsag
eme korszakaban éllnk.

Amikor ebisz6r kezembe vettem ezt a kdnyvet, és lapozgatiamgeteg
betitsszevonast felsorakoztatd ,szotagtarat”’ , egyfajtitéletes eluta-
sitas, elzarkdzas volt az élsozzaallasom Nyiri Attila terjedelmes dolgo-
zatahoz, mint ahogyan mindenféle ligatirahoz éogigahoz.

En ugyanis a jol olvashato bétasnak és a konnyen irhato folyoirasnak
voltam tizedéveken keresztll mefpggéses hive és hirdige.

Volt azonban valami, ami mégis felkeltette érdddsemet, eéspedig az,
hogy ez az irasmaod A tatarlakai korong jelei alapijgelyreallitott bef-
sort hasznélta fel, amelyetjéval ebbb— mi is kiindulasi alapként fogad-
tunk el FDC-befrendszertink kidolgozasanal.

Fokoz6dé érdekbéssel allapitottam meg azt is, hogy a Nyiri-Vasga-
tagiras amellett, hogy jeldl minden méassalhangaidiglismerhet mér-
tani alakjukban, valamilyen maédon jel6l vagy jeleinden maganhang-
z0t is, mégpedig vagy a hangzonak egy jeberdzzével, vagy a kapcsolt
massalhangzo elhelyezésével, illetve helyzetével.

Ezek utdn mar kdongyolt r4jonndm arra, hogy ez a fajta ,leleményes”
szOtagiras valdjaban kdzeli rokonsagban van dibetsal, mert hiszen
ez is teljes irds, nem pedig fdlahagyasoghangzougratasosyoviditéses
irasmad, 8t a folyoirashoz is hasonlithatd, amennyiben aagxik(sza-
vak) leirAsanal nem hagy hézagot az irasjegyek kdzémem azokat va-
lamilyen modon 6sszevonja, ,0sszeforrasztja” ,&taklényegét tekint-
ve a ,betikapcsolasnak” egy kulonleges, valtozatosabb ésdiolgbb
megvalositasa.



Ennyit kellett ,megvallanom” arrdél, hogy miért ésdpyan lettem nemcsak
elfogadodja, de lelkes tanuldja is a mindendbés hangzét jelél(elzs)
szotagirasnak. Ez azonban nem jelenti azt, hdggrlettem a béiras-
hoz. Tovabbra is alapwe&fontossagunak tartom a magyar irds minden
betijének és hangzdjanak megismerését, nemcsak efgrsreértani
alakzatukban, hanem képi és jelképi arculatukban s véaltozatlanul
arra buzditok minden 6ntudatos magyar embert, liggki nevét lakasa
ajtajara magyar beitkkel is.

Rendkivil fontosnak tartom azt is, hogy a magyasrdl teljes terjedel-
mében legyen attekintésiink, és ne azonositsukzetggagyis a kdzhasz-
nalatban |éd ,rovasirassal’ az egészet. A késsel iras vagy gdras”

csak egy torténelmi, és neistorténeti alagazata a mi soktitki csodalatos
irasunknak, amelynek kulonldiétezett és |étézgazatairdl ad tajekoz-
tatast a 6. oldalon lathaté abrgaz agazatok révid jellemzésével)

E felismerések utan mar teljes nyitottsaggal éy/rimgyelemmel fogtam
neki a kbnyv tanulmanyozasanak.

A konyv Elméleti rész -e réviden ismerteti a roaiapjait €s szabalyait.
Itt latszolagos ellentmondast jelenthet az, hoginairasrendszedi és
nem rovasrendszefrszol. Sokat vitatott kerdes, hogy valdjaban mit |
jelenthetett azsi sz6hasznalatban a ,rovas” kifejezés, mert maytpo
sabban a tortenelmi kozépkorban az u. n. epigrafiaagyis kemény a-
nyagokra tortéd — irast nevezték igy, amelyhez rovokést, illetvétves
hasznaltak. Ezeknél aineleteknél természetesen az irdsjegyek egy ré-
szének eredeti mértanilag szabalyos alakja torigpt]ett a korbl elip-
szis vagy szilvamag alakzat és a vizszintes vdrfeltol@ vonal. Tehat
|étrejott a kuldnbség az irott €s a rétt irasjegkékott, és mivel csak a
kemény anyagok bizonyultalGidllonak, az iraskutatdk egy része rosz-
szul értelmezett hagyomanytiszteletorott irdsjegyeket tekintette hite-
lesnek.

Ezeket nevezték ,rovasjeleknek” , és e jeleketgahalo irdsmaodot ne-
vezték el ,rovasirasnak” , amely roviditett kifejse a ,rott betkkel
tortérng irasnak” . Talaléan és kissé gunyorosan nevezg¥dtsaba

ezt az irast ,rova irasnak” , egyben azt is érzéiek, hogy amikor puha
anyagokra torténik az iras megfelel iréeszkozokkel vagy irogéppel
akkor teljesen indokolatlan és értelmetlen doldgra rétt alakzatokhoz
ragaszkodni, mert ilyenkor irunk €s nem rovunk.

Nyiri Attila és Varga Ferenc széhasznalataban aaord ,rovas” kifeje-
zés nem a torténelmi korokban kialakult értelemdxrepel, hiszen az al-
taluk 6sszeallitott szotagtarban szép szabalyodkkdélkorok, csigavona-



lak és vizszintes vonalak lathatok. Tehat erréséarténeti irasmodra vo-
natkoztatva a képlet a kbvetemvas =dsi szétagirds, vagyis nyelvink-
ben—az Arvisura szerint is a ,roni” és ,irni” hasonlé értelmi (szinonim)
igék voltak. Ennyit a kényvben hasznalt ,rovas” ssbyes értelmezésitr

A félreértések elkerllése végett tisztaznunk ketlméleti részben talél-
hatd kévetkezmondat értelmét: ,Az egyszebetiirasmdd megkodvesedett,
ezeért holtta valik...” Ez a sokak szamara meghokkeak, st séronek ne-
vezhed megallapitas valojaban az alapistvagy ,nagybets” kézirasra
vonatkozik. Nem nyilvanitja elavultnak avagy ,hakha betisorokat, hi-
szen a bésszevonasokban élnek ezek az al@gbés természetesen to-
vabb élnek névtablak, helyiség- és utcanévtabddikatok elkészitésénél,
tovabba a gépirasban hosszabb szdvegek, konyvétdesian és a folyo-
irasban vagyis a kapcsolt-listkézirasban.

A Gyakorlati rész -szel kapcsolatban azetegjegyzésem, hogy hasznal-
ni kell a szétagtarat. Es ez nem is olyan nehérd#e) hiszen a szotagtar
szerkezeti felépitése, rendszere jOl attekidti®ajat tapasztalasomra hi-
vatkozva azt javaslom, hogy a tanulo valasszorkeéggmert idézetet, s

a szotagtar segitségével bontsa két- vagy haroreslegységekre, un.
,rovas-szotagokra” , amelyek nem mindig azonosaly@lvtanilag helye-
sen képezhétszétagokkal.

A szotagtar hasznalata kozben a tanulot kezdetizemyara zavarja az a
latszélagos ,kovetkezetlenség” , amely megnyilvgr@ldiaul a haromele-
mes E és E hangzds szétagok képzésénél. Ezeldmazatokban ugyan-
is nem mindig tapasztalhaté az E hangzos szétagjake@mazott és toke-
letesnek tekinthétmegoldas ismeftiése- egyszefi helyvaltoztatassat

az E hangzos szotagokban. Ugyanez forditva is gyedffies.

Mindez azonban nem tekinttié®vetkezetlenségnek, mert a megoldasok
tobbfélesége azt szemlélteti, hogy a szoétagirasimakenek szabalyai,
mivel ,az 6sszerovast a gyakorlat nemzi és szeméyasztalat alapjan
fedik fel 6Gnmagukat a rovénak- ahogyan ezt a 15. oldalon olvassuk...

Ehhez kiegészitésként idekivankozik a székelyreraberek hires monda-
sa: ,, keztink munkaja necsak j6 legyen, de szép tehat efnyben kell
részesitenlink a szebb megoldasokat.

Tovabbi megjegyzésem a szotagtarral kapcsolatbanoag ez nem &1

ir6, hanem tanacsado jellégcsak a tanulas efsddszakaban javasolt
ezek hasznalata. A 107 tablazat 6sszesen 276@dseevonast tartalmaz,
ezek megismereését és felhasznalasat &&wet tanulé- akit ,rabul ejt”

ez az irasmod efféléket maga is probalgat — , mertkiidésbe 1ép a
Jteremtd képzeatereje” , és kezdi megtapasztalni a rovas igazi éggy,

az dnnevelést és az ontokéletesitésieglit szerepét...



Az Osszegezés c. fejezetbenkonyv befej@zrészében- tajékoztatast kap
az olvaso tobbek kozt a rovas terjesztésének &fetsneqgoldasarol is .

Tekintettel arra, hogy Fadrusz Janos almanak mexpahsara, vagyis a
magyar iras iskolai oktatdsanak bevezetésére mégink kell, a nemze-

ti érzelmi honfitarsainkra harul ez a nehéz feladat. E¢geimég nagyon
kevesen ismerik a ,hun-magyar alfabétet” , és mégekebben vannak
azok, akik faradsagot nem kimeélve jarjak az orszadwmtaron innen és

tul — az egész Karpat medencében, ugy, ahogyareidzriedrich Klara

és Szakacs Gabor. Tehafstor lelkes, [0l képzett tanitdkra van szikség,
akik jaratosak a magyar iras valamennyi agazataban.

Varga Ferenc elképzelése szerint ezeket a tanikégpas irastuddkat un.
,fovokorokben” kell kiképezni. Amennyiben ezeknekama eléri a tiz-
ezret(1 tomény) akkor hazankban megoldédik minden gond. A Tudge N
csak ugy teljesitheti kiildetését, ha folyamatosgexk ki irastuddkat, akik-
nek feladata a gijté névvel ,rovasnak” nevezett szellemiség és erkolcsi
Ség vilagmérdt terjesztése.

Befejezésul hadd idézzem a Tudas Népe szamardsa Vg’ Uzenetét
agy, ahogyan azt Badiny J0s Ferenc sumerologuggsabr tolmacsolja
A Kald-partus hagyomany” ¢ kbnyvében:

.,Nem sok id mulva egy nagy titok, amely az egész magyar nhigtiéb-
benti a fatylat, a Vilag szeme elé tarul... és ad/itdegszégyenal!
Elismeréssel tekint majd a megcsonkitott, szétzinagyar népre...

Az dseredet tudata megvilagositja, felemeli, megtjaztitelkeket.
Mélyrehat6 iranyitasokat nyer, hazat ndveszt édjkgtedik a szellem!

Az Ontudat elvesztésével elpusztul az erkélce iazdntudat visszaszer-
zésével megteredutik a tiszta élet is...

Legyen szivetekben a jézusi szeretet béekéjeegteka nagy esemeények

varasaval és reményeével...
Az Isten karja vezérel benneteket...!”

Bp.-Méariaremete, 2008. szelek havaban

Gyenes Jozsef
okleveles vegyészmérnok
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1.

2.

A magyar iras & agazatai

orténelmi rovagott jelekkeljras: 1.  Ostorténeti irdgrovas)
Betiiras: 1. Befiiras:
a. hianyos, a. teljes,
b. teljes. b. folyoiras.
Szotagiras(roviditéses) 2. Szbtagirasinemroviditéses)
a. betikihagyasos, a. minden ldekiiro,
b. hangzbéugratasos. b. minden hangzot geldl

Az agazatok jellemzése

A torténelmi rovagott jelekkeljras alapja a nikolsburgi abéceé, a
bolognai botnaptar és Telegdi Janos Rudimentdja.

Az gstorténeti iragrovas)alapja a ,tatarlakai korong” , ill. a rajta
szerepd jelek felhasznalasaval visszaallitott un. tatagiaietisor.

[. A torténelmi rovagott jelekkeljras

la. A ,hianyos” betiirAsban nincs meg az 6sszes hosszu magan-
hangzé. Idetartozik Magyar Adorjan Bebra.

1b. A ,teljes” betiiras jeloli a magyar beszéd 6sszes magan- €s
massalhangzojat. Ebbe a csoportba tartezikibbek koz+
Forrai Sandor beisora.

2ab. A ,roviditéses” szotagiras a gyorsirashozdrdéan nem je-
|61 minden beftt és hangzdt, olyan hgisszevonasokat hoz
|étre, amelyek olvasasahoz elengedhetetlen aanagglv
torvényeinek ismerete. Nehezen olvashato, éerqly&tii-
rejtvény” jelledi.
A roviditéses szoétagiras egyik felhasznaloja Fo®andor,
tovabbfejlesZije Koricsanszky Atilla.



[I. Azstorténeti iragrovas)

la. Azjstorténeti befiras az eredeti puha anyagokon kialakitott
irasjegyek visszaallitasa a ,tatarlakai korongin szerepl
jelek alapjan. Ennelgfiellemdje a kor, félkor, csigavonal és
a vizszintes vonalak hasznalata. Aibet helyredllitasat el-
ssként Gyenes Jozsef végezte el, az irasjegyek sgzahét-
tani megszerkesztésének szabdlyait Szemereyrzdelnati-
ka szakos tanarral egyutt dolgoztak ki 1996 -ban.

Toluk fuggetlendl ezt a hétort hasznalta fel a szotagirasban
Nyiri Attila és Varga Ferenc.

1b. Azjstorténeti folydiras megvalositasara azidissérleteket
Hodi Lehel és Gyenes Jézsef kezdeményezte 20GHhibal
az ésszdffeltevéshl kiindulva, hogy taltogseink megalkot-
tak a kbnnyen és gyorsan irhatodeiszletet, az un. kapcsol-
hat6 ,kisbetiket” is.

Ehhez természetesen nem alltak rendelkezésresheta-
sok, mivel a folyoiras kézzel térténik, mégpedigden eset-
ben nem idtall6 puha anyagra.

2ab. Azjstorténeti nemroviditéses szotagirast Varga Fetetie
Ujra hasznalhatova sajat beszamoldja alapjan Bd¥ilag-
t6l Dobogokn kapott ,sugallatra” , utasitassal a ,rovas”
kifejezéssel jellemzett szellemiség és erkotctasppsztésére.
Ennek a szétagirdsnak jellemzije az olvashatésag.

A szétagok mértanilag szabalyos szamitégépédslkz@sét

és azok tablazatba sorolaséat az elméleti régekirtésével
Nyiri Attila készitette.

Bp.-Méariaremete, 2008. szelek havaban

Gyenes Jozsef
rovaskutato



Elméleti rész



A rovas(rott jelek)alapjai

,Eurépaban a magyar az egyetlen nemzet, amelynelarkéresztény-
ségre térés étt is volt sajat irasa’™ allapitja meg Magyar Adorjan.

Az dsokisl maradt befisort vagy hartyatdrre (pergament) nyirfakéregre,
irhara irtak, vagy fémre, fara, agyagrajre karcoltak, réttak, véstek.
irasos emlékeink ttlinyomo tobbsége az utdbbiheazisy ezért a tovab-
biakban a rott jelek helyett a rovas sz6t hasznalom

Abréazolasnal a helykihasznéalas végett aiket egymashoz kapcsoltak
(6sszevonas®s ezzel elérték, hogy kevés jellel sok ertelmé&dk kifejezni.
Rovasnaldkeént fara rottak, s ott az erezet miatt kerultéizszintes jele-
ket, az agyagnal ezek mar megtalalhatéak. Ezéritezk azt alapnak.

A rovas jelei tobbféle alakban maradtak rank. Aettigkekll kialakitot-
tak 1989 -ben egy egységes abc -t, amely nemrtatakitalalt jeleket,
de nem is a legrégebbi rovasemlékidldzarmazik.

Alapul vették

- a nikolsburgi abécét(2s jel)

- a bolognai rovasemléket7 jel)

- a csikszentmikldsi- és csikszentmihalyi feliratdiel)
- Telegdi Janos Rudimentajag jel)

- Miskolczi Istvan és Gaspar leirasat. jel)

Idok6zben ez is moédosultah és az jelek irasmaddja megvaltozott)

Az Arvisura(lgazszolasmasodik kiadasa 216 -féle tarkany rovasrol tesz
emlitést és 6 -féle rovaskészletet kzol.

A sokféle jelrendszer megkdz#iig 80 % -ban azonos. Ezeknek a jelek-
nek az alkalmazasaban az a nagyézkogy valtoztatasuk, forgatasuk,
tukrozésuk sem okoz jelentésvaltozast.

Az eddig elkerllt leletek alapjan megallapithatd, hogy a jeliekem le-
het egyetlen bésorba tomoriteni, mert egy hangra toébbfélegymastol
lényegesen nem eltér jeleket alkalmaztakiseink.

A betik, szotagok 6sszevonasat kétféleképpen tettékbadgy-jobbra,
vagy jobbrél-balra. Jelenleg az utébbit részesitinyben.

igy a tovabbiakban ez az irany érvényesiil az deszsok leirasanal is.
Balrol-jobbra iras esetén a szotagjeleket — értalemien — fligglegesen
tukrézve kell hasznalni!

Az dsi szamok ismertetése a Kiegészités és példaarakalhatd, hasz-
nalhatésaguk pedig kilon tanulmanyban, illetvelaghalon.



A betisorok 6sszehasonlitasa

Betisor a tatarlakai korong alapjan
A Forrai-féle befisor
Az eqgyikssi betisor
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A rovas megismerésenek célja

Az alapjelkészlet és a bkt levezethétirasok 6sszehasonlitasa.
Oseink gondolatvilaganak megismerése.

A jelek altal hordozott jelentéstartalom megfejtése

A mult megbecsiilése és tovabbvitele a maban.

Az irdsbeliség gyodkereinek felkutatasa.

Kapcsolatteremtés aisokkel.

A gyakorlati alkalmazas.

A kilonbod# anyagon valo rogzités elsajatitasa.

A jelkészlet békbsl és hangzokbdl all.

A betik életrekeltése a hangzok altal jelek lelkesitése)

A rovas szabalyai

A rovas azsiras és energetikailag a terefrers tikrozdése.
Minden hangnak ktlon jele van.

A betik és hangzdk kulon tanulandok.

Az irds soronkeént fenfrlefelé, a sorban jobbrél-balra halad.
Kézirasnal hasznaljuk az 6sszerovéstimitogéppel bonyolultabb)
Két fajtak beti van — vég k: N (ell), 1 (hatul)és a koz k¢ .

A modositotszbeti (+) kizarja azl -es szammal val6 felcserélést.
A betik hosszUsagat a jel kérésével abrazoljuk.

ldegen szavak, nevek atirasa kiejtés alapjan titén

A szadmtani dveletek és az évszamok jeldlése is tobbféle lehet.

Az irdsmodok 0sszehasonlitasa

Kétféle irasmod létezik:

a. az egyszeét, (az osszes eltorzult abc -n alapul6 iras idetakipzi

b. arovas.

Amig az egyszéirdsmodoknal a szavak leirasara egyetlen l¢het
Ség van, a rovas estén ezt tobbféleképpen tehittjskabalyként
csak irdnyelvek vannak.

Az egyszerirasmdd megkdvesedett, ezérholt -ta valik,

a rovas valtozékony, ezést €l¢ marad.
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2.

A rovasjelek osztalyozasa

abetik: A betik az ige testetoltott formai.
@ +HTX

f d CcS Cc b

T 71 & F /X

k j h gy 9

) 4 OMNO

n m ly I K

SIVANE = B )

sz S r p ny
T BEMX]

VA i Y ty t
ahangzék A hangzok az ige zenei formai.

H[X]DDHE‘I

u

HN?J‘DT
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A betik elhelyezkedése

O,

telj (esség)

Jd @)

nyugalom  fold nagysag

F oL

egy sellem dicsfény
zsalu  kapcsolat  cél jelzés

A A A

|étezés gondoskodas sugalmazas

—

zene cend rejtek
atyai intelem készség hit partossag beszéd
vagy
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A betik értelmezése

fogalmi jelentés

bab,
colop,
cend,
dicsfény,
fold,

gép,

Egy,

hit,

jel,
kapcsolat,
kozép,
|élek,
gbmbdyiiség,
mag,

no,

lany,
proba,
rona,
sugar,
sZr,

tars,
utjelzs,
vértez,
2ug,
zsalugater.

L T S S S A 2 e A A

fogalmi érték

belss én,

céltudatos kapcsolat,
cseleky akarat,
dontéshozé értelem,
felsbb torvény,
gondoskodas,

Egyseg,

helyreallité hatalom,
josol6 jelenséq,

kitarté készség,
k6zbenjaro kdzosséq,
lUktet 1étezés,
teljesséqg,

magassagos mindenség,
neveléses novekedés,
nyugalom,

partatlansag,

rejtez rendszer,

sikeres sugalmazas,
szabalyozo6 szellemiltség,
teremd tamogatas,

atyai intelem,

védelmed vezetés,
zavartalan zarkézottsag,
zsenge zsendulés.

14



o b

10.

© 0N OA

10.

Az 6sszevonas alapjai

Régi rovasos emlékekben alketlé— altaldban— e vagyé hang-

z06t kellett olvasnieb, ec, ed, em std§z0 kdzepén ezeket nem irtak ki.

Gyakoriak voltak a bétsszevonasok, szavakon belll a jel6sszeiras.

Ez azonban nem mehetett az érbéy rovasara.

Az 6sszevonas legkevesebb kétthaé valtozéan tdbbet is dssze-
kapcsolhat — a szikséges hangzokkal kiegészitve.

Az egybevonas olvasasa jobbroél-balra és férafelé tortenik.

Itt a jelek elhelyezése a szar@iul —foliil) €s irdnyafentrsl lefelé
mutato6 vagy forditvais kifejez valamit.

Osszevonas esetén albedz elgdlegesek, a hangzdk csak kiegé-
szitk. Onallé hangzdn sohasem lehet elhelyezni kidsinyietit!

A hangzdék elhelyezése ad@in a rajuk legjellemibb résszel tor-
ténik.

Aze ésé hangzonal a legtébb esetben ez elmarad. Ekkorsodilé
beti elhelyezésével vagy irdnyaval jelezzik a két langgglétét.
Azi hangzot kétféleképpen jeldlhetjuk:

— a szar végén: azt hosszabbitva vagy ferdén,

— a szar végéhez kozel rnilxgesen.

A tAmfalakat csak a jelek egymasba olvasztésaakka alakitasa)
esetén alkalmazzuk és ott sem minden esetben.

A rovas gyakorlata

A rovas a beszéd tiukorképe.
A 25 befit és 14 hangzot egymastol fuggetlendl kell eldayaditi

A beti a formét olt6tt teremté@érvarazs) a hangzo a zenéf{rangvarazs)
A betik és hangzdk alakja egyértéinirasnal viszont érvényesilnek

az 6sszevonas szabalyai.

A kiejtett szgelmélet)bsszefliggésben van a rovaggghkorlat)

A beti és hangz6 6sszhangja az 6sszevonas.

A hangzé a bét élévé teszi, Iélekkel tolti megnegzenésiti)

A hangzét az 6sszevonashiar legjellemabb résszelgsak jeloljuk.
Az elg beti teljes nagysag(imeghatarozg)a tébbi kiseblgvagy takart)
A betik kapcsolodasat a szikséges hangzokkal kell Kiegygisz

Az Osszerovas szabdlyait a gyakorlat nemzi és msriapasztalat
alapjan fedik fel 6nmagukat a rovénak.
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Az Bsszevonas fajtai
E és E hangzo és a bk
1. Ez a legegyszébb 6sszevondas, mert csak egyilszerepel
benne, és a hangzo jelenlétére aitadakjabdl, forgatasabol
vagy a bein elhelyezett jell} lehet kdvetkeztetni.
2. Ez az abrazolasi méd eléggé valtozatos megold@glcsak
a legismertebbeket ismertetjuk.

Betik és az 6sszes hangzé

1. Ebben az esetben mar megjelenik d@et hangzo6 formaja-
nak legjellemébb része.

2. A sorrend koztuk kétféle:
a. ahangzo megéti a betit,
b. ahangzo a bétutan all.
Osszevonas két heesetén

1. Itt az elg (meghatarozopeti egy hangzoval kapcsoldodik a
betisorhoz.

2. A masodikkisebb vagy részben abrazdieti elhelyezésével
vagy irdnyaval jelezzik a két Betdzott |€d

a. e hangzot,
b. é hangzét.
Betiparok hangzo nélkul

1. Ez az 6sszevonas legszorosabb egysége, miveikaliggt
olvadnak egymasba, hogy egyértélkbztik hangzo nincs.

2. Tapadasnal az elgel szélesebb, igy a masodik nem latszik

teljesenkeskenyebb vagy részben takart)
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|. E és E hangzo és a hik

XXXX XXX X
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|. E és E hangzo és a h#t
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|. E és E hangzo és a h#t
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|. E és E hangzo és a h#t
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Hangz6 a betik elott

ab-vl azs-ig
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II. Hangzo a betik eldtt

ab-vl azs-ig
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II. Hangzo a betik eldtt
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II. Hangzo a betik eldtt
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II. Hangzo a betik eldtt
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II. Hangzo a betik eldtt
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Hangz6 a betik elott

Ob-t6l 6zs-ig
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II. Hangzo a betik eldtt
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II. Hangzo a betik eldtt
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Hangz6 a betik elott
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II. Hangzo a betik eldtt
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II. Hangzo a betik eldtt
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II. Hangzo a betik eldtt

ib-t6l dizs-ig
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Il. Hangzo a befik utan

ba-tél zsa-ig

fa da csa ca
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sza sa ra pa nya
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zsa za va tya ta
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Il. Hangzo a befik utan

ba-tél zsa-ig
@ | | ><
fa da csa ca ba
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sza sa ra pa nya
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Il. Hangzo a befik utan
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Il. Hangzo a befik utan
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Il. Hangzo a befik utan
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Il. Hangzo a befik utan
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Il. Hangzo a befik utan
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Il. Hangzo a befik utan
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Il. Hangzo a befik utan
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Il. Hangzo a befik utan
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Il. Hangzo a befik utan
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Il. Hangzo a befik utan
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Il. Hangzo a befik utan
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lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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l. E hangz6 két befi kozott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangz6 két befi kozott
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E hangz6 két befi kozott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangzo két befi kHzott

nyeb-6l nyezs-ig

o

W

</ 3 U
Y O
W ;. &

nyef nyecs nyec nyeb

nyek nyeh nyegy nyeg

Q_J
W/
N

nyem nyely nyel nyek

-
N
N
&

nyesz nyes nyer nyep nyeny

R
<
N
O

nyezs nyez nyev nyety nyet

65



lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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lll. E hangzo két befi kHzott
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l1l. E hangz6 két beif kozott
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l1l. E hangz6 két beif kozott

cséb-fl csézs-ig

I°

= B BN

cseéf cséd CSEcs CSéc cséb
\\
\\
csek csgj cséh csegy CSég
csén csém csély csél csék
Ccseész CSes cser csep csény
CSEzS Cséz CSév cséty csét

77




l1l. E hangz6 két beif kozott

déb-6l dézs-ig

61

o

* 5+

déf déd décs déc déb

Rl

WA
e, A

7@ WV

dek dej degy dég
¢ F F +F
dén dém dély dél dék
+ 3 HF &
dész dés deér dép dény
R - S S
dézs déz dév deéty deét

78




62

l1l. E hangz6 két beif kozott
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l1l. E hangz6 két beif kozott

gyéb-6l gyézs-ig

£ F H %

gyéf gyéd gyécs gyéc gyéb

S

gyek gyej gyeh gyegy gyeg

7%4

o

gyen gyem gyely gyel gyek

£ 3

gyesz gyes gyer gyep gyeny

T

N

gl

.

gyézs gyéz gyév gyéty yét

81



l1l. E hangz6 két beif kozott
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l1l. E hangz6 két beif kozott
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l1l. E hangz6 két beif kozott
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l1l. E hangz6 két beif kozott
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l1l. E hangz6 két beif kozott
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l1l. E hangz6 két beif kozott
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l1l. E hangz6 két beif kozott
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l1l. E hangz6 két beif kozott
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l1l. E hangz6 két beif kozott
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l1l. E hangz6 két beif kozott
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l1l. E hangz6 két beif kozott
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10.

A rovas lényege

Az egyetlen irasmaod, amely lehat teszi egy fogalom tobbféle
alakban tortéd visszaadasat.

Az ige arovas, az igéa rovo és egyben terefnt

A rovas a teremtéssel azonos. A teremtésben raszaenyi, mint
megtanulni a rovast.

A betik egymas mellé helyezése csak az abécé és annakdiss
rése. A megfelélirast az 6sszerovas alkotja. A rovas irasanak le-
nyege: annak kongyolvasasa. Egy széra tobb megiélebsmaod
van, igy a rovas maga a helyes ir@s, hogy a tydk nem érti az ABC -,
nem ok arra, hogy vitassa értelmét)

A rovo a rovast nem tanithatja, csak elmondhatjataagy hol tart.
Akkor helyes a rovd munkaja, ha azgy kégbbi iddpontban—
kbnnyen visszaolvassaz a visszatikrédés szabalya)

Mindig az a legmegfelétbb 6sszerovasi méd, amelyet barki gond

nélkll elolvashat(az az irastudo, aki tgy tud irni, hogy azt masasmikor
elolvashatja)

Az irdstudd rovo a legmagasabb szellemi 6nmegvalosi

Az irds megmutatja azt, hogy a rovoé hol tart az égvaldsitasban
és a vilaghoz valo viszonyaban.

A tarsadalmi fepdéssel jaré anyagi €s szellemi szidivelodés
nélkul pusztulashoz vezet. Avaltség alapja a rovas.

A rovas terjesztésének lehetséges megoldasa rakolairehozasa-
val torténhet. Amikor egy tomé 000 &) irastudo lesz, megazk
a nemzet megoldasra varo feladata. Amikor két t§ned00 &)
irastudo lesz, megoldddik a turani népek kérdédéaaya, s amikor
3 tdbmény30 000 &) irastudo lesz, akkor megsek a mai vilagunk
minden felmeri# gondja.(ez a rovas hatalma!)

A torzult formak tanulmanyozasa a tudomany dolg#sza formak
megismerése a rovast alkalmazé irastudok feladata.

A tudods a pusztulast, a rovo a teremtést tanulm@zey@zért nem
varhato el koztik egyetértés, mert az végzeteg)enn

A vilagegyetemben egy nyelv és egy iras van: asr@annak tor-
zult formai)Minden bolygé szellemi szinvonala attol figg, hodyy
lyen szinten érti és alkalmazza a rovas tiszta &@m

A rovas nem akadémikus tudas, hanem sokkal toldd:anaga a
bdlcsességezt nem lehet tanitani, meg kell érni ra)

Harom a magyar igazsag:

a. aBoldogasszony,
b. a Taltos-gyakorlat,
C. a Rovéas-ismeret.



A hangzok és a dallam

Az otfok(penta-ton)hangzas kialakitdsa megvalésul a hangzék hangjegy-
gyé alakitdsaval. A megzenésii¢sdtveg hangzoi adjak a dallamot.
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Osi szamrendszeriink hasznalhatdsaga

Az dsi szamokat szintén azkeriult toredékekdi raktak dssze.
Szamaink jelolése a szazas értékig megegyezikuazlaik jeldlésével.

Az alapvet niveletekre nem talaltak utalast, igy sokaig azehkithogy
a—tobb jell@l allo — alaki érték miatt alkalmatlan szamolasra.

Hosszu kisérletezés utan végre 2006 -ban megdralstsamjelek hasz-
nalhatéosagara tbbb megoldast nyujté javaslativisleteknél célszéma
balrdl-jobbra iras s ezzel a szamolas egyézieése. Szovegkdrnyezetben
maradhat a forditott sorrend az értelemsizelvasas miatt.

Befejezéslil

Ezzel a résszel a rovas alapjai lerakattak. A jelagag tavolrél sem tar-
talmazza az éhdasokon elhangzott és vazolt |éiségeket.

A rovonak sajat maganak kell felismernie és melyte@éazokat a valtoza-
tokat, amelyek az dsszerovast eqyfdst, érthetbbé teszik. Ezért kérink
mindenkit, akinek beépitldgavaslata van, tegye meg.

Elérhetiség: geri PONT Kkliha KUK@C indamail PONT hu

Zarszo helyett

Mivel a rovas 6rokké valtozé kapcsolatteremtésla valé foglalatos-
sagot is csak abbahagyni lehet, befejezni sohal

Kispest(XIX. kerulet) 2012. fergeteg havaban
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Szoke Istvdn Atilla

Dallam
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Dallam

Dallam

Rovds Himnusz
Nyiri Attila
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Egi ige, régi rege,

Eros fenyben Isten ege.
Szall e szozat éromebe,
Ifju fanak gyokerébe.

Gyékerébol szép torzsébe, Lesz belole bot a szonak,

Kerges torzse kézepébe.

Onnan feljebb, agba, gallyba, Sok rovonak karcolasa,

Lombdélelte fészekaljba.

Kispest, 2007. jégbonto

"Hej, regd rejtem”
osi kifejezés

Rovds Himnusg

A fa vén lesz, megvastagul,
Fent terebély, biityok alul.
Tudja sorsat, majd kivagjak,
Jobb is, mintha férgek ragnak.

Tudos palca sok rovonak.

Multunk igaz folytatasa.

Egi ige, régi rege,

Eros fényben Isten ege.
E jelekkel ovjunk szepet:
Tiszta szavi osi népet.

Szoke Istvan Atilla
havdban
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Varga Ferenc Rejtélyes rovasabrak 1-3.
A tatarlakai korong

A leletet 1961 -ben talaltak meg Erdélyben, Tatéla Az izotdpos vizs-
galat alapjan legalabb 6-6 500 éves.

A korong A rovas regies olvasata:

anyaga

egetett bal fetbrész: i-ze-ny(u),

agyag. bal alsé rész: én éd-es s egy,
(Istenem)

A nyilak jobb also rész: ép-es-en

az olvasas kelj, nyugodjal,

iranyat adjak. jobb fels rész: egy-ed-gy,

nye nyilgy).
Az ly pontjat maga )
a zsineg adja, amelyet drinek. = Ely-ed.

Az etruszk balta tokjanak felirata

TR OAD>

A 3 000 éves baltatokot a campagnai énealaltak.

A mai(bet: szerinti)jelentés: Segitse, intse sz0, és...

A kettdskereszt a harmashalommal

A jelek mai értelmezése:

1. Egyessége egység. 2. Egysége egyesség.

14



Nyiri Attila: Rejtélyes rovasabrak 4-6.

A kokori fuvola

ATV Y X

A 10 000 éves targy csontbol van. A jelek értelfimztes és idesgbb.

A dalnoki reformatus temploni1526 -ban épiilt)

AHAIH S
ST 1A

A korabbi és a valtozogbontozasosjelirat mai olvasata:

A hédmezdvasarhelyi Kenyereér+#dn lelt gyiiri (14. szazad)
—

HNVVAUVAN<MIU [VIC

A bevésés jelentése: Ides, nemes, kergésest)eékestinkaz) Isten.
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Nyiri Attila: Rejtélyes rovasabrak 7-9.

A felssszemerédi romai katolikus templom egyik rovasfeia@ls. szazad)

CAVOATHR:

A fémkeresztbe vésett jelelymastol ponttal elvalasztott sz6kpi olvasata:

Ekes(az)erélyed és eszes, szent: élj, édes!

A battonyai avar kori g¥rii (8. szazad)

% \ \4

=z

P 44X

A feliratok kozott az itre utalé 6sszerovast drtabraja mutatja.

A gyiriin 1éw szoveg jelentése: Inti €sz, intid@ Dénes bants az ids.

A vargyasi keresztéimedencg12-13. szazad)

M IN1Tegd —

A medence feliratanak értelme: Im e hely a széahihek avat.
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Osi szdmrendszeriink kiegészitése

(javaslat)
meglév kiegészités
X — 1000 — 1000000 — X
V — 50 — 500000 — ¥
X — 100 — 100000 — X
V — 50 — 50000 — Y
X — 10 — 10000 — X
V - 5 — 5000 — Y
| — 1 — o — /
Alkalmazas
Az évszamra példa — 1999 — 2008
1.  Hagyomanyos modon: XYXXKXVXXXXVIIE - — 1V
2.  Osszerovassal:
a. 2x5-6srendszetben | VF VNV — L/ /V
b. Jsi szamjelekkel x ¥ ¥V Vv —

17



Az gsi rovasjelkészlet és a jobbroél-balra irGiveletsorok
1. Arovasjelkészlet telepitése és hasznalata

A lemezen megkeresem ailiészlet telepftcsomagot és elinditom.
Végig a ,, Tovabb* gombra kattintva telepiilnek a gsdizletek.
Amennyiben kézi uton szeretném ezt megvaldsitkar enegkeresem a
Vezérbpult (Control panel)alatt 1é\5 BetikészletekFonts) beallitast és a
lemezdl ide t6ltom at a telepiterditet.

Ezutan az irdsszerkedzlakzat(Format) kinalataban a Stilugstyle)ablak
behivasa utan megnyomjuk az (j stilus gonmt) €s az elnevezés utan
az AlakzatFormat)gomb megnyomasaval megjeléetitipus gomb alatt
talalhatd Befik (Fonts)kozil kivalasztom a Rovasjel ji{ 4 IMAA 1A 1X),

a Befistilusok(style)k6zill a Szabalyos @lormal, Regulars a Befméretek
k6zUl a 16 -0s pontotaz olvashatdsag miatt, de a 14 -es is megfelel)

a. Hasznalat alaphelyzetbgna.betik mikodtetése Valtshitt) nélkil) — A

6,e,r 44,0, p6, 0,4a,s5s,df g,

01 11213’4’5’6171819 O ) ) b
u, .V, b, n, m.

i
h, j, K(szokozi)l, €, a,i, i, ,

b. Hasznalat valtévala betik mikodtetése Valtovashift egyiitt)— A + V

E—¢é T-oty,Z—>2zs,U-0,1—>i,0—0,A— 4, S— sz,
G — gy, H— h(gombolyi), K — Kk (szévégi) L — ly, C— cs, N— ny.
A szébeleji k -hoz az Alt Gr + k billeditykell lenyomni.

C. A jobbrdl-balra ird nivelethez( az R2L alkalmazéasa esetén

Alaphelyzetben nem hasznalhatom az 6, &, &, €, a4, i billentyi-
ket. EKkor kizarélag csak a0, 1, 2,3,4,5,@8,9,e,r1,t,2,u,i,0,
p, a,s,d,f, g, h,j, kzoékozil, c, v, n, m billent§k hasznalata ajan-
lott, mert a jobbrol-balra ir6 utasitas masféle &vabc -hez készilt.

Valtéval (beti és Valtdshift) egyittes hasznalat@z alabbiak megfelék:

E—>¢é T-oty,Z—>2zs,U-0,1—>1i,0—0,A— 4, S— sz,
G — gy, H— h(gombolyi), K — Kk (szévégi) L — ly, C— cs, N— ny.

Ebben az esetben é2si betiknek megfeléljeleket ag ésw bil-
lentyiik lettésével allithatomé&hz alabbi modon:

q—0,Q— 0o, w— U, W— 1.
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d. A rovasszamjegyekjéllitasa.(a billentyizet felg soraban)

Alaphelyzetbera betik mikddtetése Valtéshift) nélkil) — A

0—/(),1-1@1),2—-V5),3—X@0), 4— V(50), 5— X(100),
6 — Y (500), 7 — % (1 000), 8 — Y (5 000), 9 — X (10 000),
Valtéval— A + V » 6 — Y (50 000),0 — X (100 000),6 — ¥ (500 000),

Alt Gr -rel — A + Alt Gr » 6— % (1 000 000).

Megjegyzeés: A billentiyn a 3. jel ebhivasa a nikddtet rendszeidl is fligg, igy a
Windovs XP éttieknél (16 bit) az Alt Gr mellé a VAlto is kell.

7 y 7

2. Ajobbrol-balra tortény iras kivitelezése

Balrol-jobbra iras esetén ezek aiveleti utasitasok féloslegesek. Abban
az esetben elég a Rovasje[ BjCMFATEA XTI ) készlet alkalmazasa.

A lemezmellékleten két alkalmazast is talalunk |yakesegitségével a
jobbrol-balra haladé rovas jelkészleteket konnyebbasznalhatjuk.

a. ARovas segéd

Célzottan a rovas hasznalatara kifejlesztett seg@diz, igy az
elézs ¢ pontban leirtak nem érvényesek ra.

Telepitését a lemezmellékig#tkezdhetjik meg. A ,, Tovabb*®
gombot valasztva és a telepitést befejezve azlrasety hivat-
kozag(parancsikon)keril. Elinditva megjelenik a Rovas segéd.

Ez két modon is iizemképes:

l. Latin betikkel gépellink, vagy széveget tesziink be a vagblapro
A segéd végzi a széveg rovasra forditasat.

II.  Egyksl rovas jelekkel tortéh gépelés. A segéd csak korlatozott
tamogatast képes nyujtani a rovashoz.

Mindkét esetben hasznalhatjuk a vagélapot: a Ctdl paranccsalvagy a

jobb egérgombnal megjelémeillesztés pontjavalehetlink be széveget az irhatd
szbvegmeibe.
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A Beallitasok gombot hasznalva allithatjuk be aa\dts tulajdonsagait:

Hasznalni kivant békészlet(Rovasjel jb, Rovasjel bj, Osi isbr)
Rovasirany(jobbrél-balra, balrél-jobbra)

Betik mérete(16, 14 pont stb.)

Egyéb beallitasok.

MX ™R

A rovasra forditas elkésziltével a Masolas a vag@aomb hasznélata-
val tehetjuk at az elkészult rovast a vagoélaprazédvegszerkespen a
Ctrl + V parancsot alkalmazva helyezhetjik be &&stilt rovast.

Figyelem! Amennyiben a szovegszerkeszkorabbi, mint a Microsoft
Word 2010, akkor a jobbrdl-balra irast csak korlabdtan tamogatja:
az egy sornyi helynél hosszabb sz6vegsorok a sABr&gssben rosz-
szul jelennek meg; ezt kézzel sziikséges javit@0il@\-es szovegszer-
kesz#tsl kezdve a jobbrél-balra irds mar teljesk@n tAmogatott.
Régebbi szbvegszerkekien az atrott szoveg latin Bkkel jelenhet
meg. Ez esetben jeldljik ki az egész beilleszidiegrészt és allitsuk
be a betkészletet a Rovasjel jb vagy Rovasjel bj -re.

Barmilyen kérdés, igény esetén a fejléat(Kliha Gergely)a kapcsolat:
geri.kliha kuk@c indamail.hu

b. AzR2L alkalmazéasa

A telepitett utasitas a jelkép (ikonjikddtetésével lesz lizemképes. (a kégeatgn
jelentkezik) Ezt a szovegszerkégktikrosoft Word) behivasa koveti. A jobbroél-balra
ir6 ablak a Valté (Shift), Ctrl és a H bieggyittes megnyomasa utan jelenik meg.

A megjeled ablak nagysagat probalgatassat a szovegszerkegdapszélességének
megfeleden allitom be, (aA + Alt Gr altal behivott jelek az ablakban latszanak, de
atkuldés utan nem, igy azokat a szovegszedtkesrkell ebhivni)

A legépelt szdveget csak @sd pontban leirtak alapjan lehet jél kialakitani. Akalak
bedllitasat a Meghatarozasok (Opcions) nyomogomikontetésével megjeléBeti
(Font) kivalasztasa utan a Beallitasok rogzitése€settings) megnyomaséaval teszem
valtozatlanna. A leirt széveget az Elkildés (Semenyomasaval juttathatom at a

mar behivott szovegszerkésm. (a pont, vesgstb. helylikdon marad)

Befejezés utan a Kilépés (Exit) gombbal zaromilkdaltetést. A szikséges javitasokat,
moédositasokat ellenjrzés utdn- a szovegszerkegben fejezem be.

A 16 bit -nél nagyobb Windows (pl. XP) nem kildh &z6vegszerkesdbe a jeleket.
Ebben az esetben ki kell jeldIni az atkildésdovegrészt s az egérrel a Kivagas (Cut)
gombbal a vagélapra kildeni. Ezutan az ablak ak#tivegszerkesre kattintva a
Beillesztés(Paste) gombbal a félretett szovégiehato.

A tovabbi jobbrdl-balra irashoz a képerhgljan 1éw gombra kattintva az ablak Gjra
megjelenik.

20



A billentyiizet kiosztasa

Masodik sor

Elss sor

Jel A A+V A+AltGr

A A+V A+AItGr

Jel

%dh.\(mw_

>

b I xx L 7T

| IR B
qwer

N — =X

(N
O—-dANM

—

® A | X

22X — M _ =
II X -~ 0o v & X

(U R
N 5.—- O Q=035

o Il t e — I N\ >

> > M > X b I o

[ I A D
IO~ O S0

Neqgyedik sor

Harmadik sor

Jel A A+V A+AltGr

A A+V A+AItGr

Jel

V 1B Do v

A VU IE o =

— Al @ « = X
I I R

— > X O > 0

<+ O < x

[ I I N
C NN Ty DL

a o .. |

m

W
I
c &

N

vessdh —
pont — .
vonas — -

Nw\_,TQ

o« 0 | 58

aIAVA.\(QIh

[ O I R
—_— O \@®© =

21



